



ПРЕС КЛИПИНГ

8. септембар 2020.



НАСЛОВИ

MMF: U Srbiji bi ove godine moglo da bude ugašeno do 160.000 radnih mesta(str.3)

KOLIKO ĆE PORASTI PENZIJE U JANUARU Rezultat švajcarske formule za nekoliko dana(str.4)

NOVI IZVEŠTAJ MMF: Mere jesu ublažile krizu, ali mnoge firme imaju problem, ugroženo više od 140 hiljada radnih mesta(str.5)

Da li je u Srbiji zaista pala stopa nezaposlenosti ili - ima tu još nečega(str.6)

Избори за заступника друштвеног капитала у фабрици Застава оружје 11. септембра(str.7)

MMF: U Srbiji bi ove godine moglo da bude ugašeno do 160.000 radnih mesta

U Srbiji bi, ako izostanu konkretne mere za ublažavanje krize, ove godine moglo da bude ugašeno između 140.000 i 160.000 radnih mesta, objavljeno je u najnovijoj analizi Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) nakon četvrte revizije aranžmana sa Srbijom, prenosi Nova ekonomija.

Piše: FoNet

Kako se naglašava, nekoliko monetarnih i fiskalnih mera koje su do sada preduzele srpske vlasti ublažilo je uticaj krize.

Smanjenje kamatne stope, državne garancije za kredite malim i srednjim preduzećima i subvencionisani zajmovi Fonda za razvoj, kratkoročno su smanjili troškove kamata.

Ipak, navodi se da bi odobravanje novih zajmova moglo da utiče na sposobnost preduzeća da plaćaju kamate u periodu kada se one ponovo normalizuju.

Pored dobrih bilansa u preduzećima zadnjih godina, kako se dodaje, treba imati na umu da pandemija može da poveća nezaposlenost.

U analizi MMF napominje i da je od 100.000 do 120.000 radnika u Srbiji zaposleno u firmama koje imaju probleme sa plaćanjem kamata i sa likvidnošću.

Posebno su osetljivi sektori poput industrije mašina i opreme, maloprodaje, veleprodaje, transporta i ugostiteljstva.

Rizična dugovanja preduzeća bi takođe mogla da budu u porastu i to za preko 40 odsto do kraja 2020. godine, ako se ne preduzmu mere za ublažavanje tog stanja, navodi se u izveštaju MMF.



KOLIKO ĆE PORASTI PENZIJE U JANUARU Rezultat švajcarske formule za nekoliko dana

M.A.

Uskoro će se znati kolika će biti povišica penzija u januaru. Drugi put se obračunava po švajcarskoj formuli, po kojoj kretanje plata i inflacije od jula prošle do juna ove godine podjednako utiču na povećanje penzija. Dok Fiskalni savet smatra da bi rast veći od četiri odsto bio ekonomski neopravdan, nadležni najavljuju da će penzije porasti i više od onoga što sledi po švajcarskoj formuli, izveštava RTS.

Zbog jedne decimale, prošle godine smo do kraja oktobra čekali konačan podatak da će penzije porasti 5,4 odsto. Ove godine ćemo po svemu sudeći znatno ranije saznati koliko se u januaru povećavaju penzije.

"Mi ćemo bukvalno u narednih par dana imati informaciju oko planiranog povećanja penzija za narednu godinu, zato što upravo završavamo analizu rasta plata i inflacije do septembra ove godine, takva je ta formula", kaže ministar finansija Siniša Mali.

Po toj formuli plate i rast cena podjednako utiču na povišicu penzija.

Stav Saveza penzionera da se i dalje poštuje švajcarska formula

Vasilije Belobrković iz Saveza penzionera Srbije ističe da je stav Saveza da i se i dalje poštuje švajcarska formula.

"Dodatno tražimo i jedan pravedniji odnos između prosečnih plata i prosečnih penzija", naglašava Belobrković.

Prosečna penzija od 27.700 dinara, u ovom trenutku je 47 odsto prosečne plate.

"Oko 75 odsto penzionera prima ispod 20.000 dinara, to je zaista teško izdrživo. Zbog toga ćemo verovatno insistirati i dogovarati sa Vladom u skladu sa njenim mogućnostima, da se taj korektivni faktor unese i da penzija ne bi trebalo da pada ispod 50 odsto", poručuje Vasilije Belobrković.

Plan da se do 2025. iznos prosečne penzije udvostruči

I pored ekonomskih kretanja usporenih pandemijom, nadležni kažu da ne odustaju od plana da se do 2025. godine iznos prosečne penzije udvostruči.

"Mi u oktobru očekujemo ponovo delegaciju MMF-a, odnosno kroz te virtuelne sastanke koje ćemo imati, jedna od tema je i dorada modela švajcarske formule", objašnjava ministar finansija.

Cilj je da penzije brže rastu. Ostaje da se vidi da li će to biti uz češće usklađivanje penzija, povećanje uticaja plata u sadašnjoj formuli ili korektivnim faktorom za koji se zalažu penzionerska udruženja - da se penzije vanredno uvećaju kada padnu ispod 50 odsto posečne plate.

NOVI IZVEŠTAJ MMF: Mere jesu ublažile krizu, ali mnoge firme imaju problem, ugroženo više od 140 hiljada radnih mesta

M.A.

Ako izostanu konkretne mere za ublažavanje krize ove godine u Srbiji bi moglo da se ugasi između 140 i 160 hiljada radnih mesta, piše u najnovijoj analizi Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) nakon četvrte revizije aranžmana sa Srbijom.

Naglašava se da je nekoliko monetarnih i fiskalnih mera koje su do sada preduzele srpske vlasti ublažilo uticaj krize. Smanjenje kamatne stope, državne garancije za kredite malim i srednjim preduzećima i subvencionisani zajmovi Fonda za razvoj, kratkoročno su smanjili troškove kamata, prenosi Nova ekonomija.

Ipak, navodi se da bi odobravanje novih zajmova moglo da utiče na sposobnost preduzeća da plaćaju kamate u periodu kada se one ponovo normalizuju.

Pored dobrih bilansa u preduzećima poslednjih godina, kako se dodaje, treba imati na umu da pandemija može da poveća nezaposlenost.

MMF napominje i da je od 100 do 120 hiljada radnika u Srbiji zaposleno u firmama koje imaju probleme sa plaćanjem kamata i sa likvidnošću.

Bilo bi dobro da država nastavi sa merama pomoći

Posebno su osetljivi sektori poput industrije mašina i opreme, maloprodaje, veleprodaje, transporta i ugostiteljstva. Rizična dugovanja preduzeća bi takođe mogla da budu u porastu i to za više od 40 odsto do kraja 2020. godine, ako se ne preduzmu mere za ublažavanje tog stanja.

Ukupni godišnji prihodi preduzeća trebalo bi ove godine da porastu sa 23 na 33 procenta.

Sektori kao što su komunalne usluge, ugostiteljstvo i građevinarstvo imaju velike koristi od pomoći države.

U oblastima poput obrazovanja, proizvodnje hrane i pića, očekuje se više koristi od fiskalne politike, a u transportu, rudarstvu i telekomunikacijama zarada na uloženi kapital bila je 10 odsto veća.

Što se tiče nivoa zaduženosti, čini se da su srpske kompanije uglavnom pod manjim opterećenjem od firmi u sličnim zemljama, što ukazuje na manje razvijeno tržišta duga.

Ipak, preduzeća u Srbiji imala su koristi i od velikih priliva stranih direktnih investicija i zadržane dobiti kao izvora finansiranja poslednjih godina.

U sektorima rudarstva, građevinarstva, veleprodaje i maloprodaje prosečni EBIT (profit pre plaćanja taksi i poreza) pokrивao je troškove kamata 6 do 9 puta krajem 2019.

Međutim, oko 15 odsto firmi pretrpelo je gubitke tokom 2018. i 2019, u sektorima građevine, mašina i opreme, a MMF-a naglašava da su te "zombi firme" držale oko 20 procenata ukupnog duga svih preduzeća koja su ušla u njihovu analizu.



Da li je u Srbiji zaista pala stopa nezaposlenosti ili - ima tu još nečega

AUTOR:
N1 Beograd

Smanjenje stope nezaposlenosti u Srbiji je dobra vest, ali se ona ne može posmatrati van konteksta o broju neaktivnog radno sposobnog stanovništva, čiji je broj u porastu, kaže za N1 Jovan Protić iz Međunarodne organizacije za rad.

Srbija je danas na istorijskom minimumu kada se govori o stopi nezaposlenosti, ona je ispod 10 odsto, nedavno je izjavio ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Zoran Đorđević. On je tom prilikom rekao da je u maju ove godine registrovano 7.000 više zaposlenih lica nego u istom periodu prethodne godine. Međutim, ministar nije govorio o broju neaktivnog stanovništva, što značajno menja sliku "istorijskog minimuma" stope nezaposlenosti.

"U svakom slučaju je bolje što je stopa nezaposlenosti niža nego ranije. Kovid kriza je pokazala da postoje različiti načini na koje tržište rada reaguje na ovakve udare koje su bez presedana i one se reflektuju ne samo na porast stope nezaposlenosti, nego i na porast stope neaktivnosti, na skraćene radne sate i ljude koji zapravo ne rade a primaju novac", kazao je Protić.

A države su, dodaje, različito reagovala na krizu.

"Imali smo države koje su reagovala kroz skok stope nezaposlenosti, kao što je to bio slučaj sa SAD, vidimo da se one sada oporavljaju, ali je bilo zemalja u kojima se stopa nezaposlenosti nije promenila, ali je veliki broj ljudi otišao u neaktivnost ili su pribegli skraćenim radnim satima", kaže Protić.

Stopa zaposlenosti je u Srbiji već duže vremena u zaostatku za evropskim prosekom.

"Ako posmatramo stanovništvo starije od 15 godina, ona je oko 50 posto, ako gledamo stanovništvo uzrasta 15-64 godine, to je dve trećine, oko 65 posto. EU prosek je 73 do 74 odsto, te mi zaostajemo oko devet procentnih poena za EU", izjavio je sagovornik N1.

A kaže i da "nije neka novina da je stopa neaktivnosti takođe nešto veća nego u Evropi".

Na pitanje zašto onda ministar govori o "rekordnoj stopi nezaposlenosti", Protić kaže - potrebno je ljudima dati nadu.

"...te reći da je stopa nezaposlenosti manja. U situaciji sa epidemijom niste ni mogli da očekujete da raste zaposlenost... Zbog krize je dobra broj ljudi odlučio da ne traži posao, te su prešli iz grupe nezaposlenih u grupu neaktivnih, među one koji ne traže posao. I takvih ljudi je bilo nešto više od 80.000", rekao je Protić.

Komentarišući mere pomoći Vlade Srbije tokom pandemije koronavirusa, Protić kaže da je on bio najizdašniji u regionu.

"Poredeći sa državama regiona, pohvalno je što je paket mera u Srbiji bio finansijski najizdašniji. On je bio blizu 12 posto GDP-a, više od Crne Gore i Makedonije. Međutim, ta pomoć, makar u drugoj fazi, mogla je da bude bolje targetirana, usmerena na sektore za koje su pokazalo da su pod većim udarom epidemije", naglasio je Protić.

Pomoć od 100 evra, kako kaže, se pokazala "iznenađujuće dobro".

"U smislu što je smanjila GDP koeficijent za dva procentna poena, posebno među mladima od 18 do 22 godine. S tim što je ova pomoć mogla da obuhvati i decu", kazao je.

Međunarodna organizacija rada u Srbiji računala je i merila i broj propuštenih radnih sati.

"Jer oni pokazuju koliko sav uticaj nezaposlenosti, neaktivnosti i plaćeni rad koji se nije ni dogodio znači gubitak u stvaranju nove dobiti. On je u svetu 14 posto, a Srbija je na 14,5. I kada bismo preračunali, na osobu koja radi 48 sati, ispada da u drugom kvartalu ove godine u Srbiji nije radilo pola miliona ljudi. To ne znači da će pola miliona ljudi oistati bez posla...U svetu je taj broj 480 miliona ljudi, što je veliki propust za svetsku ekonomiju", zaključio je sagovornik N1.

RTK

Избори за заступника друштвеног капитала у фабрици Застава оружје 11. септембра

На основу Статута предузећа Застава оружје, генерални директор фабрике расписао је изборе за заступника друштвеног капитала који ће се одржати 11. септембра 2020. године.

У складу са Статутом предлог за заступника друштвеног капитала дају синдикати регистровани у фабрици.

Комисија за спровођење избора је утврдила листу кандидата на којој се налазе 4 кандидата синдикалних организација.

У структури власништва друштвени капитал је заступљен са 24,81%.

На дан избора, 11. септембра око 2.500 радника фабрике, на 18 изборних места, изабраће заступника друштвеног капитала за наредни период.

Кандидат Синдикалне организације Застава оружје је председник Синдиката Драган Илић, који је и у протеклом четворогодишњем мандату био представник запослених у Скупштини фабрике, наводи се у саопштењу овој синдиката.